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most is Temesvár szenzációja 

Szigoru titok 
a kormánypárt programja, melyet 

a legközelebbi parlamenti ülésszak 

ideje alatt meg akar valósitani és 

még szigorubb titkot képeznek 

azok a törvényjavaslatok, melye- 

ket most készitenek elő. Igy mond- 

ják ezt a Bukarestből érkező fél- 

hivatalos jelentések. És az állam- 

polgár, akinek sorsát döntik majd 

el ezek a törvények, kábultan kap 

fejéhez és nem tudja megérteni, 

mire való ez a nagy titkolózás. 

Hiszen mindenütt másutt a világo
n 

program körül csoportosulnak a
z 

émberek és igy alakulnak meg a 

pártok, nálunk pedig ez a pro- 

gram hétpecséfes titok. Mindenüt
t 

másutt a világon a törvényjavas- 

latokat, mielőtt azok a parlamen
t 

plenuma elé kerülnének, megvita
- 

s tás végett a legteljesebb nyilvá- 

nosság előtt ismertetik, elküldik 

) alz érdekképviseleteknek, hogy 

azok megtehessék észrevételei
ket 

és javaslataikat. Nálunk lakat 
alatt 

őrzik a zárt ajtók mögött kés
zülő 

; törvényjavaslatokat. Miért ez a 

nagy titkolózás? Miért nem sza- 

bad a tőbbi pártnak és az or
szág 

minden lakósának tudni, hogy
 mi- 

1 képpen akarnak róla, az ő s
orsá- 

ról dönteni? Miért nem tér reá a 

kormány arra az egyedül helyes 

utra, melyet az alkotmányos ál- 

lamokban már régen járnak
 ? Mi 

titkolni való van azon, hogy mi- 

lyen törvényjavaslatok készülnek 

és mit tartalmaznak azok? 
Olybá 

tünik, mintha a kormánypártnak 

az lenne a felfogása, hogy
 bérbe 

kapta az országot szöröstül-bő- 

röstül, a jobbágyoknak tekintett 

állampolgárokkal együtt. A kor- 

mánypártnak csak a saját párt- 

érdekei a fontosak, amelyekről 

azonban tudnia kellene, hogy
 azok 

nem azonosak az ország lakos- 

ságának érdekeivel. Még akkor 

sem, ha a prémiumos, jogf
osztó 

választás eredményét vessz
ük ala- 

pul. Mert a kormánypárt a szá- 

szok, svábok, disszidens ma
gya- 

rok ráesett szavazatait, valamint 

a megsemmisitett szavazatokat
le- 

számitva, erős becslés szerint és 

százaléknak - más a politikai 

Hitler titokban Berlinbe 
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FŐSZERKESZTŐ: 

VvUcCHETICHENDRED 

jött és a 
nemzeti szocialisták rövidesem 

megalakitják korm 
Németországban a bombamerény- 

letek sorozata még mindig nem ért 

véget. Braunschweigban a 

Langenstrasseban bombát helyeztek 

el, amely fölrobbant és a környék- 

beli munkásházakban nagy károkat 

okozott. A bombamerénylet elköve- 

tésével a kommunistákat gyanusit- 

ják és a tettesek kipuhatolására már ! 

meg is indult a nyomozás. 

Boroszlóban egy gépkocsiról 

Eckstein nemzeti szocialista kép-
 

viselő házába bombát dobtak. 

A bomba a képviselő hálószo- 

bájának nyitott ablakán re- 

pült be és a képviselő ágya 

elé esett. A robbanás borzal- 
mas volt. 

Az egész hálószoba berendezése el- 

pusztult, azonban Eckstein képvise
- 

lónek csudálatosképpen semmi baja
 

nem történt. A hatóság a tettesek 

kinyomozására meginditotta az el- 

járást és kézrekeritésükre ezer már- 

kát tüzött ki. 

Kielben a Karlistatt féle áru- 

házba bombát dobtak. A felrobbant 

bomba elpusztitott két kirakatot és 

nagy károkat okozott. Az áruház 

tulajdonosa nemzeti szocialista és a 

kommunisták már többször irtak 

neki fenyegető levelet politikai ma- 

gatartása miatt. 

Kielbe az otfttani rendőrség 

megerősitésére egy század 

katonaság érkezett Altoná- 

ból. 

Offenback városkában a nem- 

zeti szocialisták házának párkányára 

bombát helyeztek, amely fölrobbant. 

Az összes ablakok betörtek és a fa- 

lak megrepedeztek. Ortelsburgban 

Litwak kereskedő házába bombát 

vetettek, amely nagy anyagi kárt 

okozott. Anklang nemzeti szoci- 

alista házába belőttek és az egyik 

golyó egy tizenegy esztendős kis- 

lányt sulyosan megsebesitett. 

Nemzeti szocialista roham- 

osztag tagjaiüldözték a bom- 

bavető kommunistákat, akik 

elfutottak. 

Schwerinben beverték a 

Freies Wort cimű szociáldemokrata 

ujság szerkesztőségének és kiadó- 

hivatalának összes ablakait. Kö- 

nigsbergben a baloldali radi 

kálisok tizenöt tagból álló csoportja 

ányukat 
az utcán megtámadott több rendőrt 

A támadók közül többeket elfogtak, 

akiknél pisztolyokat és puskákat 

találtak. Hindenburg városban 

tiz kommunista belőtt az egyik 

nemzeti szocialista pártvezér ház
ába, 

amelynek egyik lakóját megsebe- 

sitették. A támadók ezután elme 

nekültek. 

A birodalmi kormány elhatározta
, 

hogy a zavargások elfojtására radi- 

kális intézkedéseket tesz. 

Azokkal szemben, akiket za- 

vargásokon érnek, a legkimé- 

letlenebb módon fognak el- 

járni. 

A Deutsche Allgemeine Zeitung 

megirja, hogy Hitler Adolf tit
ok- 

ban Berlinbe érkezett, ahol a mé
rv- 

adó politikai férfiakkal tárgyalásokat 

folytat. A lap ugy tudja, hogy a 

nemzeti szocialisták már 

legközelebbi időben megala- 

kitják kormányukat. 

Ezt a hiradást párisi ujságok is 

megerősitik, amelyek most már mint 

tényt regisztrálják, hogy Papen 

kancellár legközelebb már elfoglalja 

a párisi nagyköveti állást. 

A feltékeny rendőrtiszt lelőtte feleségét és azután 

karosszékben ülve öngyilkosságot követett el 
Pestszentlőrincen véres családi 

dráma játszódott le, amelynek sze- 

replői Sterszky Kázmér buda- 

pesti ötven esztendős nyugalmazott 

rendőrtisze és felesége, született 

Józsa Mária. ' 

Sterszky Kázmér 1921-ben fele- 

ségül vette Józsa Antal volt eper
jesi 

alispán leányát, Máriát. Feleségével 

Pestszentlőrincen remek villát ka- 

pott. A villa valóságos muzeum vol
t, 

mert Sterszky Afrikában, Ázsiában 

és Amerikában számos vadászati és 

kutató ekszpedicióban vett rész
t és 

ezekből sok értékes tárggyal tért 

vissza. A házaspár boldogan élt eg
y- 

mással és szeretettel nevelték két 

gyermeküket. 

A rendőrtiszt azonban igen 

féltékeny volt a feleségére és
 

amikor csak lehetett, hiva- 

talos utjaira is magával vitte
, 

hogy az asszony mindig a 

szeme előtt legyen. 

Ebből még nem lett volna nagyobb 

baj, azonban bekövetkezett az a 

szerencsétlenség, hogy a sok eksz- 

pedición való részvétel miatt a 

lábai bénulni kezdtek és kénytelen 

volt nyugalomba menni. Az utóbbi 

időben állapota már annyira rosz- 

szabbodott, hogy karosszékéből már 

nem is tudott felkelni. 

Féltékenységével most jobban gyö- 

törte a szerencsétlen asszonyt, mint 

azelőtt. Állandóan töltött revolvert 

tartott karosszékének párnája alatt 

és ezzel a fegyverrel kétszer már az 

asszony után lőtt, akit azonban sze 

rencsére nem talált el. Tegnap dél- 

előtt Sterszky Kázmér elbeszélgetett 

a feleségével, aki a varrógépnél ült 

és varrogatott. Beszélgetés közben 

megkérdezte az asszonyt, hogy mit 

varr. Amikor azt a feleletet kapta, 

hogy ruhát csinál magának, szem 

rehányást csinált feleségének : 

-Bizonyosantetszeni akarsz 

valakinek, azért csinálodma- 

gadnak az uj ruhát. 

Az asszony nem is ért rá, hogy 

erre valami megjegyzést tegyen, 

amikor a férfi máris előrántotta a 

párnája alól a revolvert és azt elsü- 

tötte. A golyó az asszony hátába 

furódott. 

Sterszkyné sikoltozva kimenekült 

a szobából és odakint ájultan esett 

össze. A cselédség a segitségére 

sietett, de ugyanakkor a szobából 

még egy dörrenés hallatszott. Be- 

rohantak a szobába és ott 

Sterszkyt karosszékében há- 

tradőlve átlőtt halántékkal 
holtan találták meg. 

A mentők a szerencsétlen asszonyt 

kórházba szállitották. Állapota igen 

sulyos és nem látszik valószinünek, 

hogy megmenthetik az életnek. 

legjobb esetben az összes sz
ava- 

zatok harmincöt százalékát kapt
a. 

Ez azt jelenti, hogy a választók 

óriási többségének - hatvanöt 

orientációja, mint a kormánypárt-
 

nak. Ez a körülmény tehát arra 

kötelezné a kormányt, hogy igye- 

kezzék lehetőséget adni az eset- 

leg ellentétes, vagy eltérő véle- 

mények érvényesülésének is. En- 

nek módja azonban nem a titko- 

lózás és a ftervezett intézkedések 

suttyomban tartása, hanem a leg- 

szélesebbkörü nyilvánosság. Ha 
ettől eltér a kormány, akkor kor- 

mányzása lehet pártdiktatura, de 

nem alkotmányosságra alapozott. 

Ez pedig - enyhén szólva - kiss
é 

anakronisztikus. 

! 



a. OLDAL 

Beengedik majd a vidéki árusokat 
a temesvári hetipiacokra és ezzel 
sikerül olcsóbbá tenni az élelme- 

zési cikkek árát 
Az erzsébetvári polgárság, első- 

sorban az erzsébetvárosi háziasszo- 

nyok között nagy az elégedetlenség 
az ottani piaci viszonyok miatt. Az 
erzsébetvárosi piacon kevés az árus 
és ezek is rendszerint a józsefvárosi, 
vagy a gyárvárosi piacokon szerzik 
be az árut, amelyet aztán jelentéke 

nyen drágábban adnak el. Az ár- 
különbségre jellemző, hogy amig a 
város más piacain a burgonya ára 
kilónkint három lei, addig az Er- 
zsébetvárosban hat leit is elkérnek 
érte. Most amikor az uborkaeltevés, 

a gyümölcsbefőzés idénye van, az 
erzsébetvárosi háziasszonyok nem 
találnak elég árut az erzsébetvárosi 
piacon és kénytelenek a józsefváro- 
si, vagy gyárvárosi piacokra eljárni, 
villamosra költeni, a villamoson a 
kosarakban levő áru szálliításáért is 
fizetni és mindezeken felül rengeteg 
időt elvesziteni. 
Az Erzsébetváros népességének 

számát tekintve nagy városrésznek 
számitható és éppen ezért annál kü 
lönösebb, hogy nincsen rendes piaca. 
A kevés árus, aki ott tartózkodik, 
nem a termelőtől, hanem más vá- 

rosrészek piaci árusaitól megszerzett 
árujával, olyan árakat szab, amilye- 
neket akar. A felszólaló háziasszo- 
nyoknak padig, ha azok kifogásol- 
ják a magas árat, azt válaszolják, 
ha nem tetszik, ugy menjen másho- 
vá vásárolni. A város kötelessége, 
hogy ezeken a bajokon segitsen. 
Utasitsa a piaci biztosokat, hogy a 
temesvári piacokra érkező árus ko- 
csik megfelelő elosztásáról gondos- 
kodjanak. Azt kellene tenni, hogy 
a Józsefvárosból és a Gyárvárosból 
egy csomó falusi termelő kocsiját az 
Erzsébetvárosba utasitanák, mert ott 
sokkal biztosabban tudják terményei- 
ket eladni, mint más piacokon. Az 
sem okozhatna gondot, hogy a piac- 
ra jövő kocsik táborát hol jelőljék 
ki. Ott a Tirol utcta és a Korona- 
utca. Mindkettő elég széles és tág, 
hogy a piaci kocsikat befogadja. 
Az Erzsébetváros polgársága a 

piaci kérdésnek ilyen rendezése ér- 
dekében mozgalmat inditott. A moz- 
galom célja egyben az is, hogy ez- 

Telekház teret, amelyen a piac van, 
végre kikövezzék. Legközelebb eb- 

zel kapcsolatosan az erzsébetvárosi 

ben az ügyben küldöttség indul a 
városházára, hogy ott a kérelmet 
szóbelileg előadja és egyben memo- 
randumot nyujtson át. 
Gábor Liviusz dr. polgármes- 

terhelyettes, akinek az erzsébetvá- 
rosi polgárság mozgalmát tudomá- 
sára hoztuk, kijelentette, hogy a 
város a kivánságot teljes mértékben 
méltányolja. A város nem fogja 
türni, hogy ezen a piacon az árak 
magasabbak legyenek, mint más 
városrészek piacain. A város külön- 
ben megváltoztatja a piaci szabály- 
rendeletnek azt a pontját, amely a 
temesvári piacokról a vidéki áruso- 
kat kitiltja. A város ugyanis azt 
tapasztalta, hogy a temesvári áru- 
sok megvásárolták a vidéki árusok 
által hozott árut és azt nyomban 
drágábban adták el. Ennek a sza 
kasznak a megváltoztatása csakis a 
piac olcsóbbodását vonhatja maga 
után. A vidéki árusok beengedésé 
vel együttesen a város gondoskodni 
fog arról is, hogy az árusokat meg- 
felelően elossza az egyes piacokon 
és a piaci biztosok feladata lesz, 

hogy az erzsébetvárosi piacra meg- 
felelő számu árust tereljenek. 

A harmincnyolc nemzetr olimpiai ver- 
senyzői közül a magyarok a kilencedik 
helyen állanak és eddig huszonhat 

ponfot szereztek 
A Los angelesi olimpiász az 5000 

m. sikfutás döntőjének lebonyolitása 
után hatalmas botrány tört ki. 

Az 5000 m. sikiutás 
olimpiai bajnoka Lehtinen finn 
versenyző 14 perc 30 mp. idővel. A 
második helyre Hill (USA), a har- 
madikra pedig Wirt hanen (finn) 
versenyző került. A verseny lefutása 
után egy néző befutott a pályára és 
inzultálta az ujdonsült bajnokot, 
mert ugy látta, hogy a finn futó sza- 
bálytalanul akadályozta futás köz- 
ben a másodiknak érkező amerikai 
futót. Az amerikaiak a versenyt 
megóvták, de a zsüri az óvást el- 
utasitotta. 

A 400 m. sikfutás 
olimpiai bajnoka öldöklő küzdelem 
után Carr (USA) versenyző lett 
46.2 mp. idővel, amely világrekord. 
A második helyezett Eastmann 
(USA) 46.4 mp. időt futott, mig a 
harmadik helyre Witson(Kanada) 
került. A két amerikai atléta győ- 
nyörü küzdelmet vivott és ebből a 
harcból született meg az uj világ- 
rekord. 

Az egyéni tőrvivás 
bajnoka az olasz Marzi kilenc 
győzelemmel és vereség nélkül, a 
második helyezett Lewis (USA) 
hat győzelemmel, mig a harmadik 
helyre Gardini olasz vivó került 
öt győzelemmel. Casimir a né 
met bajnok, amelynek szerepléséhez 
sok reménységet füztek, az ötödik 
helyre került. 

A dekatlon versenynek 
eddig öt számát bonyolitották le. A 
dekatlon küzdelmekben indult a 
magyar Bácsaimásy Péter is ; 

de eddig siker nélkül, mert a ma- 

az utolsóelőtti helyen feksztk. A 
helyezés sorrendje a következő: r. 
Charles (USA) 4266.20 pont, 2. 
Dimson (Lettország) 4r8r pont, s. 
Járvinen (finn) 4168.76 pont, 4. Sie- 
vert (német), 5. Bausch (USA), 6 
Eberle (német), 7. Tisdale (ir), 8. 
Irila (finn), 9. Cofmann (USA), ro. 
Siedleczky (lengyel), rri. Wagner 
(német), 12. Bácsalmásy (magyar) és 
13. Hardt (Délafrika). 
A modern pentatlon 

száma 
negyedik 

a 500 m. uszás 
volt. Az első Thofeld (svéd), 
2 Pazzini (olasz), a 3. Brandy 
(USA). A magyar Petneházya 
nyolcadik lett, Somfai Elemér a 

. tizenkettedik, Benkő Tibor pedig 
a tizenhatodik helyen végzett. Az 
eddigi 

ponthelyezés 
a következő : Mayo (USA) 21.5 pont, 
Oxenstierna (svéd) 22 ponttal, Tho- 
feld (svéd) 27 ponttal, Sindmann 
(svéd) 35.5 ponttal, Simonetti (olasz) 
37 ponttal, Renner (német) 39 pont 
tal, Brandy (USA) 40 ponttal, 
Pierscn (német) 42.5 ponttal, Som- 
fay (magyar) 42.5 ponttal. A másik 
két magyar: Petneházy 51 és Benkő 
53 ponttal szerepel. 
A görög-római birkozásnál 

a légsulyban 
a francia Francois pontozással 
győzött Szekfü László birkozó 
ellen, aki ezzei második vereségét 
szenvedte el. A svéd Tuversoon 
lepontozta a finn Jaskarit, Bren- 
de (német) pedig ugyanigy győzött 

gyar versenyző eddig a r2.ik, vagyis 
Zervinis (görög) ellen. 

A pehelysulyban 
Zombori Ödön magyar birkozó a 
finn Koskelával került szembe. 
A verseny során a magyar birkozó 
megsérült és feladta a küzdelmet. 
Ehrl német versenyző pontozásos 
győzelmet aratott Lindenhoff 
svéd ellen, Maudr (cseh) pedig 
tussal győzött K a n e (japán) hirkozó 
ellen. 

A könnyüsulyban 
Sperling pontgyőzelmet aratott 
Kurland (dán) ellen, mig a svéd 
Malmberg a finn Reini felett 
győzött. 
A görög római birkózásban Jo- 

hanson svéd pontozással legyőzte 
Dahdal esztet, Kápp eszt pon- 
tozással Jansen dánt, Gale- 
gatti olasz tussolta Joshuda 
japánt. 

A nagyközépsulyu 
birkózásban Kokkinnen finn 
pontozással legyőzte a német szi- 

nekben versenyző Földeákot. 

A nehézsulyu 
birkózásban Gehring német le- 
pontozta Westergreen svédet. 

A párbajtőrvivás 
csapatversenyben az eredmény: 
USA-Kanada 14:2, Belgium-Ka- 
nada o:2. Kanada igy kiesett a ver- 
senyből. 

A verseny általános állása 
pontozásban a következő: USA 
301.5, Olaszország 94.5, Franciaor- 
szág 89, Finnország 72, Anglia ór, 
Svédország 45, Kanada 42, Japán 31, 
Magyarország 26, Lengyelor- 
szág 25, Irország 23, Ausztrália 23, 
Csehszlovákia r9, Hollandia 18, Dá- 
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KOKSZor 
Megérkeznek augusztus 
végén és október elején. 
Viszonteladóknak 
különösen kedvező árak! 

If. REITER SIMON 
Timisoara, Küttl-tér :: Telefon 2-38 

nia r2, Ausztria rr, 
Ujzéland 6, Lettország 6, Argentin 
4, Filippini szigetek 4. Belgium 
Brazilia r. 

A 800 méteres sikfutásban 
az angol Hampson I perc 49. 
másodperc időtartammal uj világre 
kordot teremtett. Az időnek villamo 
stopper órával való lemérése után 
megállapitották, hogy az idő csak 
1 perc 497 másodperc volt. 
A olimpiai versenyek közül a leg- 

nagyobb érdeklődés 
a magyar-német vizipóló 

mérkőzés felé irányult, amelyet a mi 
időszámiításunk szerint ma éjjel bo- 
nyolitottak le Los Angelesben. A 
verseny favoritjának a magyar csa- 
patot tekintették, amely az éjszaka 
Bródy-Ivády- Homonnai 
- Halassi Vértessy Né- 
meth-Keserü II. felállitásban 
szállt vizbe, hogy a németekkel az 
olimpiai bajnokságra döntő kihatásu 
küzdelmet megvivják. A magyar 
csapatot, mint ismeretes, az előbbi 
olimpiászon a németeket ütötték el 
a győzelemtől és a sors szeszélye 
most ugy akarta, hogy a kér 

egyenlő erejü ellenfél 
már az első mérkőzésen eldöntse az 
olimpiai bajnokság sorsát, Amennyi- 
ben ugyanis a magyarok gyéztek, 
ugy már az olimpiai bajnokságot is 
birtokba vették, mert a többi csa- 
patokat, mint az az eddigi verse 
nyek során kitünt, könnyen fogják 
verni. 

Megszökött 
a kiszabadulása előtt álló rab 
Balázs János, huszonhat éves gi- 

rodai fiatalembert a biróság még 
1928-ban kétésfél évi börtönre itélte. 
Balázs az itélet jogerőre emelkedé- 
se után be is vonult a fogházba és 
példás magaviseletével elérte azt, 
hogy a mezei munkálatokra osztot- 
ták be. Kint dolgozott egész nap 
és egy fegyőr felügyelete alatt müű- 
velte meg a földet. Telt-mult az idő, 
hónapok futottak el mellette, amig 
végre eljött az augusztus is, amely- 
nek közepén letelik Balázs bünteté- 
se és ki Kellett volna szabadulnia. 
Tegnapelőtt Balázs ismét kiment a 
mezőre, mellette haladt Szabó Jó- 
zsef fegyőr. Egyik őrizetlen pilla- 
natban Balázs megugrott, nekiro- 
hant a mezőnek és eltünt. A fegyőr 
üres kézzel tért vissza az ügyészség 
fogházába, ahol jelentette az esetet 
Buzoianu ügyésznek. Buzoianu azon- 
nal érintkezésbe lépett a rendőrség 
bünügyi osztályával, ahonnan Velici 
Koriolán bünügyi fönököt bizták 
meg a nyomozással. Az eset tragiku- 
ma abban áll, hogy Balázs János- 
nak még két hete volt hátra bünte- 
tése teljes kitöltéséig és most, ha 
ismét kézre kerül, valószinüleg szi- 
gorubb fogságban hosszabb időt 
fog még tölteni. 

" a Déli Hirlap Budapestem állandóaa 
olvasható a dunaparti Bristol szálloda hall- 
ában. 
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Forum Mozgó 
A felejthetetlenül legkedve- 

sebb és legnagyobb sláger! 

Maniu Gyula talán mégis rá- 

ánja magát, hogy az uj kormányt 

egalakitsa. Az a fordulat, amely- 

ől erre következtetni lehet, tegnap 

élelőtt történt. Maniu lakásán érte- 

tezlet volt, amelyen a házigazdán 

ma divül Mihalache, Madgearu 

ss Mironescu vettek részt. Ez- 

ittal azonban az értekezleten nem 

en foglalkoztak a kormány mun- 

kaprogramjának megtárgyalásával, 

nint inkább azzal, hogy Vaidale- 

nondása után ki legyen az uj kor- 

nány elnöke. A három pártvezér 

hosszasan igyekezett Maniu Gyulát 

i arról, hogy az ujkormány- 

Makitást neki kell vállalnia annál is 

nkább, mert a legfelső alkotmányos 

ényezőnek is ez az óhaja. 

Maniu azonban még mindig 

nem adott határozott vá- 

laszt. Amde magatartásából 

arra következtetnek, hogy a 

kormányelnökségtől már nem 

idegenkedik olyan mérték- 

ben, mint eddig. 

Ezeket a bizalmas politikai meg- 

eszéléseket ma és holnap is foly- 

atják és remélik, Maniu hétfőre 
ha- 

Arozottan fogja már kijelenteni, hogy 

a kormányalakitást vállalja. 

Egyes politikai vélemények sze- 

rint Maniu bevárja Titulescu 

kijelentését arra vonatkozólag, hogy 

az uj kabinetbe belép e vagy nem. 

Titulescu legutóbbi bukaresti tar- 

tózkodása idején igéretet tett, hogy 

a legközelebbi Maniu-kormányban 

elvállalja a külügyi tárcát. Maniu 

most attól teszi függőve a maga 

elhatározását, hogy Titulescu ezt az 

igéretet állja e. Ennek a hirnek a 

terjesztői azt is tudni vélik, hogy 

Titulescu az utóbbi napokban tele- 

fonon tárgyalt a politika mai veze- 

tőivel. Ezek a telefoni beszélgeté- 

sek valóban lefolytak, azonban más 

verzió szerint 

nem állottak összefüggésben 
Titulescunak az uj kormány- 

ba való belépésével, 
hanem Titulescu a különböző nem- 

zetközi tárgyalásokról tett jelentést 

és azokra kért utasitásokat. 

A parlament két háza különben 

a tegnapi egyházi ünnepre való te- 

kintettel nem tartott ülést. A ka- 

mara legközelebbi ülése hétfőn dél- 

után, a szenátusé pedig kedden 

délután lesz. Vaida Sándor minisz- 

terelnök, aki ismét gyengélkedik és 

egészségi okokból is vonakodik az 

uj kormányt megalakitani, péntek 

este Tekirghiol fürdőre utazott, 

abhonnan csak kedden tér vissza. 

Lemondása tehát addig sem- 

mi körülmények között nem 

következik be. A kamara el- 

nökválasztása csak a hét de- 

rekán történik meg és igy a 

jelenlegi kormány lemondá- 

/ 

aida Sándor 

Fox-Mowietone Journal 

sáracsak csütörtökön, esetleg 
pénteken kerülhet sor. 

A nemzeti parasztpárt vezetősége 
még mindig élénken foglalkozik a 
parlament legközelebbi teendőivel. 
Beszélnek arról, hogy a konvertá- 
lási törvényt felfüggesztik és végre- 
hajtására csak akkor kerül majd a 

sor, ha a törvény módositása meg- 
történt. Fenforog annak a lehető- 
sége is, hogy a parlamentet hama- 

rosan nyári szünetre küldik és né- 
hány héten belül rendkivüli ülés- 
szakra hivják össze. Ez az ülésszak 
fogja aztán a legsürgősebb törvény- 
javaslatokat letárgyalni. Szó van 
arról is, hogy a kormánynak a par- 
lamenttel felhatalmazási törvényt 
szavaztatnak meg. 

Ez feljogositja a kormányt, 
hogy sürgős pénzügyi és köz- 

igazgatási jellegü ügyeket 
kormányrendeletekkel intéz- 

hessen el. 

Közkivánatra még egyszer és utóljára 

VÉGE A DALNAK 
LIANE HAID és WILLY FORST 

miniszterelnök befteg, 

éhány napra fürdőhelyre utazott és 
csak a hét végén kerülhet sor a 

kormány lemondására 
Ezeket a rendeleteket később a 

parlament ratifikálja és ezzel tör- 
vényerőre emeli. Mindazonáltal ezek 

még mind csak tervek és nem lehet 

tudni, hogy a kormány a nemzeti 
parasztpárt irányitása mellett mire 

határozza el magát. 
Beszéltek arról is, hogy a parla- 

ment már a legközelebbi időben 

foglalkozni fog majd 
a választójogi törvény mó- 

dositásával is. 
Ezt állitólag azért akarnák elintézni, 
hogy ezen a téren semmiféle meg- 

lepetés ne történhessék. Ezt a hirt 

azonban cáfolják és azt erősitgetik, 

hogy a kormány elsősorban pénz- 

ügyi és gazdasági javaslatokkal 

kivánja a parlamentet foglalkoztatni. 

Különben nem is volna értelme, 

hogy az alig lezajlott választás után 

máris a választási reformmal foglal- 

koznának. 

egy apgol filmgyár 

Budapestnek ismét szenzációja van. 
Az annyiszor elvágódott érdi 
Krausz Simon, volt bankelnök, 

ismét hatalma és pénzügyi össze- 
köttetései teljében jelent meg az 

Amuló Szabadság-tér előtt. A tőzsde 

néhányszor holttá nyilvánitotta már 
Krausz Simit, de ez a kivételes zseni 

minden bukásából talpraugrott. Igy 

történt most is. Krausz Simon fény- 

korában az Angol-Magyar Banknak 

volt teljhatalmu elnöke. Ebből az 

időből páratlan összeköttetései vol- 

tak az angol piacon, amely Krausz- 

ban mintegy középeurópai nagykö- 

Krausz Simi, az egykori teljbatalma bankvezér 

budapesti elnök- 
igazgatója lett 

vetét látta. A francia Osso filmgyár 
már hónapok óta dolgozik Buda- 
pesten, ahol uj európai filmközpon- 
tot akarnak kiépiteni. Krausz Simi 

üzleti zsenije megsejtette itt az óriási 
lehetőségeket és igy történt, hogy 
tegnapelőtt Krausz Simi a bámuló 
szakköröknek bejelenthette, hogy az 
óriási angol Imperial British Film 

Budapesten uj 
amelynek elnöke Krausz Simi lesz. 
A pénzpiacon és a bohémvilágban 
is egyaránt sok barátja van Krausz 
Siminek, akinek reaktiválása érthető 

meglepetést váltott ki. 

lehet lutrijátékkal 

Régi megállapitás, hogy a nyug- 

dijasok a társadalom legsajnálatra 

méltóbb tagjai. Hosszu évtizedek 

fáradságos munkája után nem élvez- 

hetik a nyugalmat és az azt bizto- 

sitó nyugdijat. Kálváriájukról már 

számtalanszor irtunk. Hónapokon 

keresztül várnak a nyugdijra és 

amikor egyszer-egyszer fizetnek ise 

nyugdijat, közben hirtelen elfogy 

A kisnyugdijasok nyomorát nem 
megoldani és a 

sorrendet a legkisebb összegü nyug- 

dijak kifizetésével kell niegkezdeni 
akiknek neve nem kezdődik olyan 
betüvel, amely az ábécé elején van, 
egyszerüen hoppon maradnak. A 
nyugdijasok között már ismételten 

az a kivánság merült föl, hogy a 
nyogdijakat ne kezdjék mindig az 
A betüs neveknél fizetni, hanem for- 

ditsák is meg az abécét, vagy pedig 
etegyék meg azt, hogy mindenkor 

sorsolják ki azt a betüt, amelynél a 

a pénz és azok a szerencsétlenek, nyugdijfizetést kezdik. 

BERETVÁS PASZTILLA a legmakacsabb fej- 
fájást is elmulasztja 

filmgyárat létesit, 

3. 0LDAL 

Hétfő, kedd és szerdán 

Monopol: Erofilm, Brasov 

Egyik nyugdijas olvasónk azt a 
véleményét közli velünk, hogyáa 
kisnyugdijasok nyomoruságát nem 
lehet ilyen lutrijátékkal megoldani 
A nyugdijasok jól tudják azt, hogy 
a nyugdijak kifizetéséhez elsősorban 
pénz kell. Ez pedig nincsen mindig. 
Nincsen mindig annyi, hogy az 

összes nyugdijasokat ki lehessen fi- 
zelni. De olykor olykor mégis csak 
akad egy kis pénz és ennek mikénti 
elosztása azonban már a pénzügy- 

igazgatóság nyugdijosztályának a 

belátásától függ. 
A pénzre a kisnyugdijasok vannak 

legjobban rászorulva. Ezek nyugdija 
ugyanis alig elég a száraz kenyérre 

lis. Tehát nem tudnak belőle semmit 

sem eltenni a nyugdijtalan hóna- 
pokra. Az egyedüli szociális érzékre 
valló kifizetési mód tehát az volna, 

hogy ha a nyugdijosztály pénz fölött 
rendelkezik, ugy elsősorban a leg- 
kisebb nyugdijak kifizetését kezdje 
meg és csak azután fokozatosan az 

egyre magasabb összegekre térjen 

át. Legutoljára kapnaák nyugdijukat 
azok, akiknek legmagasabb a nyug- 

dijuk. Természetes dolog, hogy ezek 

mindig inkább tudnak pénzükre 

várakozni. Nem hihető, hogy ezek 
a nyugdijasok, akik olyan szeren- 

csések, hogy a magasabb osztályba 

tartoznak, kifogásolnák azt az em- 

berileg egyedül elfogadható meg- 
oldást. 

Bomlik 
a Népszövetség 
Az Echo de Paris biztos forrás- 

ból arról értesül, hogy Japán, Né- 

metország és Olaszország legkö- 
zelebb kilép a Népszövetségből. 
Japán kilépésének oka, hogy elé- 

gedetlen a Népszövetség által 
Mandzsuriába küldött bizottság 
jelentésével. Németország pedig 
azonnal kilép, amint Hitler kor- 
mányra jut és ezt már be is je- 
lentette. Olaszország is elégedet- 

len a Népszövetséggel és kilépés- 
sel foglalkozik. Ezzel kapcsolato- 
san a londoni ujságok figyelmez- 
tetik Franciaországot, hogy a le- 
szerelés kérdésében fegyen Né- 

metországnak engedményeket. 

A leprát 
behurcolták Bécsbe is 

Bécsben két lepramegbetegedés tör- 
tént. A két beteget az Allgemeines 
Krankenhaus egyik pavillonjában 
elkülönitették. Az egyik beteg, egy 

Schwarz nevü cipész, meghalt. 
A lepramegbetegedések a városban 

nagy riadalmat keltettek. A kórház 
vezetősége megnyugtatja a közön 
séget hogy nincsen mitől tartania, 
mert megtettek minden intézkedést 
arra nézve, hogy a veszedelmes be- 
tegséget ne hurcolják ki a városba. 
vanza meozon voson 

Tüzifa árak 
emelkedése előtt szerezze be szükségletét 

BASCH ANDOR 
ftakereskedésében, Józsefváros, Pályasor, 

Zöldpázsit-utca sarok. 

Telefon: 1-23 Telefon: 1-23 
emma . 



4 OLJAI 

BSzarkeasztővég öe Miadéhívazai: 

BELVÁROS, SZENTaYÖKGYTÉS 
4. szám. 

lőFiEYÉSI ARAK: 
Havesta 0, segyedévre 248, 98 

évre 480, éveste 800 lel. - Küt 
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Teiefes : 

* este 8 etán 7-35 és a4 

A ezesőeeztésért és kiadásért : 
föezerkeestő fetel. 

Edgar Wallace 
a nemrégiben elhunyt regényíró és 

Balzac pályafutása között erős a ha- 

sonlóság. Nem írodalmi szempontóól. 

A vílágért sem. Inkátb azért, mert 

mindaketten egyforma elkeseredéssel 

üzték-hajszolták a pénzt. Az egyík is 

idő előti pusztult bele a hajszába, a 

másík ís. Balzac fekete kávé segitsé- 

gével tette nappallá az éjszakát, hogy 

egy hét alatt tető alá hozzon egy há- 

somszáz oldalas regényt, Wallace ví- 

szont harminc csésze teát ts megívott, 

legalább száz cigarettát pusztitoti ne- 

hány óra alatt sürgős írodalmi fuva- 
7ozás közben. Neki már a modern 

technika is rendelkezésére állott a 
gpostamunkánál. Ilyenkor felesége és 

.
 

A lengyel sajtó, amely valószinü- 
leg felsőbb utasitásra eddig még 
nem foglalkozott az orosz-lengyel 
megnemtámadási szerződéssel, most 
emlékezik meg először erről a fon- 
tos okmányról. AK urier Polski 
azt irja, hogy a jelek szerint Fran- 
ciaország nem hajlandó többé ga. 
rantálni a lengyel helyzet stabilitá- 
sát és végső esetben nem zárkózik 
el a németek javára történő határ- 
reviziótól. A félhivatalos Kurier 
Polski ezzel igyekszik megindo- 
kolni 

Franciaország nem 
a németek javára történő 

határrevizlótól 
madási szerződést. A lap ezenkivül l azonban kompromisszumos megol. 
Franciaországot azzal is megvádolja, 
hogy megakadályozni igyekszik a 
román-orosz megnemtámadási szer- 
ződést. Más lengyel lapok foglal- 
koznak a bukaresti ujságok cikkei- 
vel, amelyek Lengyelországot a 
lengyel-orosz megnemtámadási 
szerződés miatt támadják. Ezek a 
lengyel lapok szemére vetik Romá- 
niának, hogy megszegte a genfi 

megigérte Genfben, hogy Lengyel- 
a lengyel-orosz megnemtá- ! 

megállapodást. Románia ugyanis 

országot támogatni fogja, ahelyett 
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Mitől fél a lengyel sajtó 

zárkózik el 

dás mellett foglalt állást. 

ben. A lap szeriat Lengyelország az 
oroszokkal kötött szerződést 
akkor ratifikálja, ha már Románi 
és Oroszország között hasonló szer- 
ződés jött létre. Oroszország meg. 
igérte, hogy a genfi tárgyalásokon a 
besszarábiait kérdést nem kivánja 
érinteni, ami a jelenlegi helyzet elis 
merésével egyenlő. 

uj, divatos női-táskát, koffert, 
irattáskát és egyéb bőrárut! 

Garantált jóminőségü készit- 
ményeimmel és versenyen kivüli 
gyári áraimmal ezi lehetővé 
teszem Önnek. . Rendelések 
és javitások szakszerüen és ol- 
: csón azonnal készülnek. :: 

Tekintse meg kirakatomat! 

FEU ER bőráruüzem 

Belváros, Mercy-utca 8. 

(Deutsch Testvérek mellett) 

....... 

IDŐJÁRÁS. A meteorológiai in- 
tézet jelenti: Változékony, de ja- 

- Volt temesvári kereskedő tra- 
gikus halála. Weinberg Dávid, 

hatvankét éves bukaresti kereskedő 

reumája ellen forró kádfürdőt hasz- 

nált. Lakásának fürdőszobájában teg- 
nap délután fürdött, azonban a forró 

vizben elvesztette eszméletét és be- 

szédült a vizbe. Mikor hozzátartozói 

a fürdőszobába benyitottak, megful- 
ladva találtak rá. Weinberg Dávid 
azelőtt hosszu időn át Temesvárott 

volt kereskedő és néhány év előtt 

költözött Bukarestbe. 

Fogászat 
Foghuzáiss... 
Fogtömésss 
Fehér arany korona 
Arany korona, 

Sima modern és stilusos 

oltárokat és 
templomberen- 
dezéseket leg- 
szolidabb áron 
tervez és készit 

Szánthó 
szobrász és lakberendező 
III. ker. Király-utca rr. 

m 
- Hossz a newyorki tőzsdén. A 

newyorki tőzsdén erős hossz van. 
Tegnap 2,700.000 dollár értékü rész- 
vény cserélt gazdát. A mezőgazda- garantált 22 sági részvények különösen emelked- ; nek, mivel háromszaz millió dollár 
alaptőkével uj mezőgazdasági rész- 

gépírókísasszonya ültek a váltott gé- 
peknél, sőt még a saffőr is részi vett 

karátos arany 
Goldin korona. 
Fehérfogz.. 

vuló időjárás várható, némely 

helyeken további esőlehetőségek- a halhatatlan műveletben. Ő a papi- 
zost nyujtotta és szabdalta, hogy még 
gyorsavbban menjen minden. Wallace 
pedig természetesen diktált. Hogy mít, 
az mellékes. A közönség ugyis elfe- 
lejti a halandzsa elejét, míre a zür- 
zavaros történet végére ér. A /ő az, 
hogy a pénz ugy ömlött, mint a pelyva. 

kel. Temesvárott - mint egész 
Európában - a hőmérséklet le- 

hült. Napközben többször meg- 
eredt az eső, de közben órákon 
keresztül derüs idő volt. Estére 
ujból beborult és esett. 

- Ma lesz a bánsági magyar 

a mai nehéz gazdasági viszonyoknak 
megfelelő legminimálisabb áton. 

Deutsch Mussa 
diplomált dentist. 

III., Bul. Carol (v. Hunyadi-u.) 14. 

Igiena fürdő és uszoda egész nap 
nyitva a közönség számára. 

- Itéletidő rémes pusztitása a 

vénytársaság alakult, amely a far- 

ményfeleslegét teljesen megvásárolta. 

Szinház 

merek egyesületének tavalyi ter- v 

Wallacenak olyan jövedelmei voltak ifjuság ünnepe. A bánsági Magyar Hegyalján. A tavalyi, szeptemberi , .. 
a könyveitől, hogy folyó- re ev temesvári vihar ismétlődött meg A Nyári Szinkör 
ámlája kísmiska hozzá. volt az lik meg fennállásuknak egyéves ju- Aradhegyalján, ahol a szőlőkben A . száriláj pileumát. Az ünnepség impozáns radhegyalj változatos előadásokat igér írásítar Kreugerje. De valahogy ugy 

is végzett, mint Kreuger. Eszeveszett 
agilitása tulajdonképpen lassu ön- 
gyilkosság volt s munkája végső mér- 
jege épolyan hamis és níncsbetünő, 
mínt a gyufatrószt abokríf egyenlege. 
Furcsa mánia volt az olvasása, száz- 
kötetes ignoranciía az egész mive. 

Egyetlen szellemesség benne az a /ő- 
lényesen megvető gyárí futószallag- 

rendszer, ahogyan a szerző lépten- 
nyomon ujatbó és ujabó zagyvaságát 

vágta az olvasó fejéhez. 

Ezek után, 

hogy Wallace legalátó tele volt pénz- 

zel. Nos hát az a bökkenő, hogy még 

ez a véletlen sem stímmel. Olvassuk, 

hogy az üzem deficittel járt. Walla- 

cenak 80.000 font adossága maradt 

hátra. Az örökösök nem nevetnek. Az 

örökösök sírnak. Est nem hitte volna 

senki. Hisz a könyvek annyit hoztak, 

hogy azt hamarjában fel sem lehet 
mérni. Ráadásul Hollyuoodtan ís 
szerződtetve volt heti hatezer fontért, 
ami közel husz millió leít teti ki ha- 
vonta. Azonban Wallacenak semmi 
pénz sem volt elég, mert ha nem re- 

gényt díktált, akkor turfon vagy tőzs- 
dén játszott. Ha nyert - folytatta. 
Ha vesztett, rohant regényt írni. És 
ha összekalapálta a művét, akkor ter- 

mészetesen ismét szaladt játszani. 

Szortjelenség volt Wallace az iroda- 
lomban. Egy zegénygyorsfutó. Egy 
körmondat - Nurmi. Aki miután 
utolsó körét is megfutotta, összeesett 
és meghatt, Flaneur 

mindenki azt híhetné. 

keretek között megy végbe, mert a 

vidék nagy számban fog megjelenni 
az ünnepségen. Délben tizenegy óra- 
kor diszközgyülés lesz a Magyar 
Ház nagytermében, ahová az ösz- 
szes magyar társadalmi egyesületek 
elküldik vezetőiket. Délután a No- 
votny helyiségeiben nagy népünne- 
pély, amelyet minden körülmények 
között megtartanak és kedvezőtlen 

idő esetén a teremben rendeznek 
táncmulatságot. Sport, bokszmérkő- 

zés, látványosságok tarkitják az ün- 
nepélyt, amely a nyár legsikerültebb 

mulatságának készül. 

- Fiatal asszony gyanus halála. 
Sárafalva községben rövidszen- 
vedés után meghalt Albota Anna 

harmincegy éves fiatal assony. A 
haláleset ügyében a csendőrség meg 
inditotta a nyomozást, mert az a 
gyanu merült fel, hogy a fiatal asz- 
szony halálát tiltott műtét okozta. 

tombolt nagy erővel és sok helyen 
az egész szőlőtermést elpusztitotta. 
Különösen Világoson volt orkánhoz 
hasonló a vihar, amely negyedóra 
alatt borzalmas pusztitást végzett. 

Ezen rövid idő alatt csaknem két- 
száz ház tetejét szakitotta le és so. 
dorta el, mig több ház összedölt. A 

vihar azonban nemcsak a házakat 
döntötte romba, hanem hatalmas fá- 
kat, villanyoszlopokat és keritéseket 
döntött le. A községben hatalmas 
pánik keletkezett, a megrémült la- 
kósság kétségbeesetten igyekezett 
megmenekülni, nehogy az összeom- 
ló falak alá kerüljenek. Emberélet- 
ben szerencsére nem esett kár, de a 
szerterepülő cserepektől és üvegszil- 
lánkoktól számos ember megsérült. 
A telefonérintkezés Aradmegye több 
pontjával a vihar következtében 
megszakadt, de igy is komoly károk- 

......... 

Tévedések elkerülése végett 
közlöm a n. é. közönséggel, hogy átköltözködés miatt 
egyideig szünetelt bőrönd- és diszmiüáru raktáramat 
raktáramat saját házamban, Belváros, Tőzsde-utca, a 
piaristagimnázium és a Munkásotthon között, nujból 

ról számolnak be a viharsulytotta 

A gyárvárosi nyári szinkörben 
ma, vasárnap két előadás lesz. Dél- 
után hat órakor a Cseregyerekek 
operett, este tiz órakor pedig a 
Mágnás Miska operett kerül szinre. 

Müsor: I 
Vasárnap délután 6 órakor: Cseregyerekek. 

Vasárnap este tiz órakor: Mágnás Miska. 
Hétfő nincs előadás. 
Kedden este 10 órakor: Méltóságos asz- 

szony trafikja. 
Szerdán este 10 órakor: A méltóságos 

asszony trafikja. 

Csütörtökön este 10 órakor: Orlow (nagyon 

olcsó előda ís ) 

Pénteken este 10 órakor: Cirkuszhercegnö 

(zónaelőadás.) 
Szombat este 10 órakor: Vihar a Bala- 

tonon (operettujdonság). 

Vasárnap délután 6 órakor: Mosoly országa 

Vasárnap este 10 órakor: Vihar a Bala- 

tonon. 

Jön: Amikor a kisleányból nagy lány lesz 

területről érkező utasok. 

megnyitottam. 
Eladás szenzációs olcsó árban! 
Javitásokat jutányosan vállalok. 

Kleim böröndös 

operettujdonság. é 



Sulyos kisebbségi sérelem. A 

Magyar Párt országos központja 

nozgalmat indit a felekezeti tanerőók 

sesküt nem tett magyar tisztvise: 

öök nyugdijügyeinek elintézése érde- 

zében. Argetoianu rendeletére 

gyanis csak azokat a kérvényeket 

mntézi el a nyugdijintézet, amelyeket 

lutasitanak. Azokat a kérvényeket 

iszont, amelyeknek benyujtói joge- 

ultak a nyugdijra, egyszerűen fél- 

eteszik azzal, hogy nincsen pénz. 

A felekezeti tanitók és tanárok 

nyugdijazását még mint az elavult 

1875 évi magyar nyugdijtörvény 

alapján intézik, amely elrendelte, 

hogy a tanerők csak hatvanöt éves 

korukban nyugdijazhatók, előbb pe- 

dig csak akkor, ha az illetőket a 

tanfelügyelő elnökletével megalaki- 

tott bizottság munkaképteleneknek 

minősiti. 

- A feketeszesz legujabb foglya. 

A feketeszeszbotrányok idején az 

aradi rendőrség ismételten kereste 

Stern Simont, a Nagyváradi Egye- 

sült Likörgyár igazgatóját. Stern 

Simon hosszu hónapokon keresztül 

Budapesten tartózkodott, ahonnan 

most tért vissza és az aradi ügyész- 

ségen jelentkezett. Előadta, hogy 

nnak idején sürgősen Budapestre 

kellett utazni, ahol megbetegedett 

és hónapokon keresztül a kórház- 

ban feküdt. Mandru főügyész 

utasitására Sternt őrizetbe vették és 

a törvényszék vádtanácsa dönt ar 

ról, hogy vizsgálati fogságba he- 

lyezik-e, vagy pedig szabadon bo- 

csátják. 

- Mindazon mérgezési esetek le- 

küzdésénél, melyeket romlott élel- 

miszerek idéznek elő, a természetes 

„Ferenc Józsefő keserüviz azonnali 

használata fontos segédeszközt ké- 

pez. Hires orvostudományi köny- 

vekben felsorolják azt is, hogy a 

Fereunc József viz többek közt 

ólommérgezésnél, mint specifikus 

ellenszer kitűnően beválik. A Fere
nc 

József keserűviz gyógyszertárak- 

ben kapható. 

- Fajdalmas csapás érte Kauf 

theil Gézát, a gyárvárosi hitköz- 

ség titkárát és nejét, született Ber-
 

náth Fridát. Kilenc és fél hóna- 

pos kislányuk, Mirjám rövid szen- 

vedés után Kolozsvárott meghalt.
 

- A rossz kövezet miatt. A jó- 

zsefvárosi Pacsirta-utca háztulajdo- 

nosai tegnap délelőtt küldöttség
ileg 

jelentek meg a városházán és Gá- 

bor Liviusz dr. helyettes polgár- 

mesternél és panaszkodtak utcájuk 

kövezetének rosszasága miatt. A pol- 

m garmesterhelyettes megigérte, hog
y 

a város a bajt hamarosan orvosolni 

fogja és a szeptemberben kezdődő 

utjavitási program során ezt az ut- 

cát is rendbehozatta. 

- A rendőrség köréből. A temes-
 

vári rendőrségen megtörténtek már 

az egyes ügyosztályok átvételei. P e- 

rian György belvárosi komiszárus 

a katonai ügyosztályt, Velici Ko- 

riolán komiszárus pedig a bünügyi 

osztályt vette át. Gutu Tódor, a 

bünügyi osztály volt vezetője tegnap 

kezdte meg nyári szabadságát. Gutu
 

hathetes müködése alatt a bünügyi 

oosztály derekas munkát végzett és 

erélyes kézzel nyult bele a temes- 

vári alvilágba. Nyolcvankét büneset 

közül hetvennyolcban sikerült a tet- 

teseket elfogni. Gutu derekasan dol
- 

gozott. 

* Jó ellátás, kényelem, gondos- 

ság Budapesten a Park-nagyszál- 

lodában, a Keleti pályaudvarral 

szemben. Leszállitott árak. - E lap 

előfizetőinek 20 százalékos enged- 

mény. 

ban, drogériákban és füszerüzletek- 

Kisérőket szivesen visznek maguk- 

Ujból fő a város feje 
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mert a munkanélküliek féli ellátására leg- 

alább nyolc millió leit 
A városháza tanácstermében teg 

nap délután értekezlet volt, amelyen 
a munkanélküliek segélyezésének 
problémájával foglalkoztak. Az ér- 
tekezleten Gábor Liviusz dr. fő- 
polgármesterhelyettes elnökölt és 
meghivták a polgárság képviselőit, a 
munkásszervezeteket és munkásegye- 

sületeket, az iparosok kibüldötteit 
és a jótékonysági egyesületek kép-! 
viselőit és megjelent Jonescu 
Gyula szubprefektus is, aki a me- 
gyei hatóságot képviselte. 
Gábor Liviusz dr. rámutatott a 

sulyos probléma sürgős megoldásá- 
nak fontosságára és kiemelte, hogy 

a munkanélküliek segélyezése 
már nem egyes osztályok, ha- 
nem Temesvár egész társadal- 

mának problémája lett. 
Heim Ernő dr. tanácsos felol- 

vasta az egészségügyi miniszterium 
utasitását, amelynek alapján bi- 
zottságot alakitottak. Ennek feladata 

lesz a munkanélküli segély előte 

remtéséről és annak célszerü fel- 

használásáról gondoskodni. Ugyan- 

csak a miniszteri utasitás alapján ez 

a bizottság a saját kebeléből szü- 

kebb bizottságot választ. 

Gábor Liviusz dr. azután kifej- 

tette, hogy az egyes városnegye- 

dekben ezenkivül egy-egy albizott- 

sággis fog müködni, amelynek a 

telekbiró lesz az elnöke és az albi- 
zottságnak a munkanélküliek nyil- 

vántartása és az ellenőrzés lesz a 

feladata. 
Végül általános vita indult meg a 

segélyalap mugteremtése körül. Gá- 
bor Liviusz dr. a város által kidol- 
gozott javaslatot terjesztette elő, 
amely szerint a különböző adomá- 
nyok révén két-három milliót hoz 
össze a város. Mindez azonban ke- 
vés, ha tekintetbe vesszük, hogy 

a városnak mintegy 13.400 
személyről kell gondoskodni, 
amelyre legalább nyolc mil- 

lió lei kell. 
Ezért a város külön tervezetet dol- 
gozott ki, amely szerint munkanél 

küli segélyt fognak kivetni a laká- 

sok után is. Az egyszobás lakás 

mentesül az adó alól, a kétszobás 

lakás után havonta 5 leit, három- 

szobás lakás után 15 leit, négyszo- 

bás után 30 leit és ötszobás után 70 

leit fognak fizetni a bérlők. Ilyen- 

formán ujabb három millió leihez 

jutna a segélyalap. Van egy másik 

terv is. Eszerint 

a kétszobás mentesül a dij 

fizetése alól, de a három- 

szobás lakástól felfelé lénye- 

gesen nagyobb takszát kell 

majd fizetni a bérlőnek, 

mint az első terv szerint. Ez mint- 

kell előteremtfeni 
egy négymillió lei hozzájárulást je- 

lentene a lakosság részéről. 

Mrazek Viktor dr. a háztulaj- 

donosok nevében helyesli a javasla- 

tot, de kiegésziti azzal, hogy az egy- 

szobás lakás után is vessék ki a 

takszát. 

Pirovszky Károly szakszerve- 

zeti titkár felszólalása után Bazil- 

József háztulajdonos beszélt és a jó 
zsefvárosi háztulajdonosok nevében 

hozzájárul ahhoz az 

amely szerint 

a háztulajdonosok a bérlők 

száma után fizessenek hoz- 
zájárulást. 

Gábor Liviusz dr. bejelentette 

még, hogy szükségesnek látszik a 
dolgozó munkások és a munkaadók 

hozzájárulása is, mert ilyenformán 

ujabb öt millió leit remélnek az 
alapra. Ezt a hozzájárulást ugy gon- 

dolja, hogy 

minden munkás naponta öt- 
ven banival, a munkaadók 
pedig a foglalkoztatott mun- 
kásaik után fejenkint egy 

leit tizetnének a munkanél- 

küli segély céljaira. 
Ebben az ügyben különben a leg- 

közelebbi értekezleten döntenek, a- 

melyen már a bizottság összes tag- 
jai résztvesznek. 

árusitása. Belváros, 

talált pénz! 

esetleg több is, ha most vásárol be a Goldhausban, ahol jel
enleg 

folytatódik a Deutsch Testvérek-cég teljes raktárkészletének 
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" Karácsony Kolozsvárt. Szabó 

Dezsőnek ez a regénye az emberi, 
költői és nemzeti szenvedély és fáj 
dalom hármas purgatóriumát meg- 
járt irónak megrenditő képe erről a 
sötét, szomoru magyar világról, 
amelyben a társadalom vezetőalak- 
jából sikkasztó és tolvaj, a romlat- 
lan parasztfiuból bankrabló és akasz- 

tófavirág és a nemzetét szerető, tiszta- 
lelkű müvészből közönséges bünöző 
lesz. A magyar főváros, a magyar 
vidék és a bus, sötét kolozsvári te- 

mető szinhelye és kerete a regény- 
nek. Mint a tavaszi áradástól meg- 
dagadt folyó a gátat, ugy söpri el 
Szabó Dezső kétségbeesett fájdalom- 
tól megdagadt szenvedélye azt a fá- 

lyolt, amely fehéren, rózsaszinüen 
vagy vörösen teszi homályossá előt- 
tünk a magyar életet. A regény, 

Peronospora-fecskendők, neme- ! 

sitő gummi, kerti szerszámok, 
mező 

gazdasági cikkek mélyen leszállitot
t 

árban kaphatók Scherter vaskeres- 

kedésében, Temesvár-Belváros. 

Két barátságos mérkőzés. A B
a- 

natul-pályán ma, vasárnap két ér- 

dekes barátságos mérkőzés kerül 

lebonyolitásra. A Ripensia este 

hét órai kezdettel az aradi Gloria 

csapatával küzd, előzőleg pedig a 

Kinizsi és az ötös vadászezred 

futballcsapata mérkőznek. Ez a mér 

kőzés délután öt órakor kezdődik. 

A temesvári csapatok közül a TAC 

Zsombolyán vendégszerepel a ZsSE 

csapata ellen. A TAC futballistái 

autóbusszal utaznak Zsombolyára és 

kal. Az autóbusz délután négy óra- 

kor indul a Lloyd kávéház elől. A 

temesvári weekendstrandon a TMTE 

birkozószakosztálya meghivásos bir- 

kozóversenyt rendez, amelyen Te- 

mesvár legjobb versenyzői vesznek 

részt. 

uam 

- A szerb part nyari mulatsága 

mely Káldor kiadásban jelent meg, 
füzve 120 lei, kötve 180 lei. Kap- 
ható minden könyvkereskedésben, 

A Slogaszerb dalegyesület augusz-a a ahol nincs Lepagenál Cluj. 

tus 14-én a Pacsirtamezőben a szerb 

párt javára nagyszabásu nyári mu- 
latságot rendez. A rendezőség gaz- 

dag és nivós müűsort állitott össze, 

azonkivül más mulatságos szórako 
zásról is gondoskodnak. Belépődij 
nincsen. A közönség szives pártfo 
gását kéri a rendezőség. 

ELsŐRENDÜ-SZÁRAZ 

PARKRETTA 
VERSENYKÉDES OLcSó ÁRON 

TEMESVÁR 
saaKRAUSERE TELEFON: 18-. 

" B. Roth Olga kozmetikus, Bel- 

város, (Szt. György-tér sarok, Deut- 
sches Haus) legmodernebb elektro- 
mos soványitó massage kezelése rö- 
vid idő alatt kiváló eredményeket 

Érdeklődőknek szivesen 
felvilágositást 

mutat fel. 
nyujt dijmentesen 

" Az uj telefonkönyv Temes- 
Torontál, Krassó, Szörény, Arad és 

Hunyadmegyék előfizetőinek név- 
sorát tartalmazza és a Román 

Telefontársaság hivatalos kiadásában 

a legközelebbi napokban jelenik 

meg. Minden telefonelőfizető, ugy 

Temesvárott, mint a vidéken meg- 

kapja. 

2 bajórakomány 
porosz Hindenbarg 

KOKSZ uton 

Szén, koksz 
és tü z i fa 

Wolf Mátyásnál 
Timisoara, Józsefv., Gorové-u. 16 

minden kérdésben. 

inditványhoz, 

Telefon 11-70 



Fuj a csipős esti szél. Felhajtom 
kabátom gallérját, amig haza ban- 
dukolok. Néhány elkésett családapa 
lépte kopog az aszfalton, egyébként 
néma, bántó csend üli meg a várost. 

Pár évvel ezelőtt bezzeg máskép- 
pen nézett ki a temesvári éjszaka. 

Csomó mulatóhely, zsufolt kávéhá- 
zak, nagy atrakciók, Luna park és 
mind tele, mind csupa élet, jókedv, 

gondtalan kacagás. Ki emlékszik 
ma már a Wendt-tata pazar fénnyel 
berendezett Dóm téri bárjára, vagy 
a Kobelték diszkrét kis lokáljára. 
A Luna-park elegáns bárja és az 
atrakciók körül pezsgő hangulat 
ma már a multé. A napokban kint 

jártam az egykori Luna parkban. 

Semmi sem emlékeztet már 
arra, hogy itt esténként vi- 

dám tömeg tolongott az iz- 
léses, szép virágágyak kö- 

zött. 
Józsefvárosban a mondén életet 

Gombás bárja és a Kobelt képvi- 
selték. Az utóbbi helyén egy szó- 
nyegkereskedés van, mig a Royal- 
bár nyaranta ki szokott nyitni az 
udvarban. Tavaly a téli szezon ele- 
jén is nyitva volt egy ideig, de a 
viszonyokkal szintén nem tudott 
dacolni. Az Uri-utca felső része a 
Begapart közönségét szolgálja ki. 
Apró korcsmák hangoskodtak itt va- 
lamikor és most már szombatonként 
is csak negyedház örül az életnek. 
A Bega kalózai szokták itt pén- 
züket elkölteni. A Terminus bár a 
temesvári olasz kolonia kedvenc 
találkozóhelye volt. A pincében 
pedig Plank hálójába került mindig 
valami értékes vad. Sarkon takszik 
és, bérkocsisok ásitoznak szemben 

egymással, Itt sincsen üzlet. A gáz- 

gyár és a Bega-malom között terül 
el a Józsefváros félelmetes negyede. 
Ez a srácok és háverek kedvenc 
tartózkodási helye. 

Zugszállók, lebujok és éjjeli 
mulatók dominálnak ebben a 
negyedben, ahol már annyi 
bün, annyi szeny talált fész- 

ket. 
Valahol erre gyilkolták meg Szücs 
Micit is, a szerencsétlen prostituál- 
tat, egy népes bérház vékony falai 
között. Máig sem derült ki a tettes, 
elnyelte a ködös téli éjszaka. Pár 
hónapra az Imperiál-szálloda por- 
tása és felesége segélykiáltásokra 
rohantak az egyik szobába. Akkor 
ugrott ki az ablakon egy férfi, ke- 
zében fejszével. A padlón egy nő 
hevert, ugyanolyan vágással hom- 
lokán, mint a Szücs Mici. Ki volt 
ez a férfi? Máig sem derült ki. 
Sok, nagyon sok sötét eset történt 
itt már a zugszállók falai között. 

Szitál az eső. Lassan folynak le 
az ablakon a vizcseppek. Befelé a 
Belvárosban ugyanolyan szomoru a 
város. Palaceban van még némi 
élet, a Lloyd előtt a pereces viv kilá- 
tástalan harcotaz arrajárók közömbös- 
ségével. A néhai Marian-jazz egyik 
volt erőssége nézki az éjszakába. Ta- 
lán az az éjjel jut eszébe, amikor a né- 
hai bankvezér vendégül látta a nagy- 
iparosokat és néhányszor négynullás 
számlát fizetett ki. Vagy az egykori 
fezőr, aki ma Pesten kinaezüstügy- 
nök és annyi borravalót adott es- 
ténként a pincérnek, mint most egy 
havi jövedelme. 
A Szenigyörgy-téren egy ur 
taksziba ül. Bizalmatlanul mé- 

regetik. Szokatlan jelenség, 
ennek magyarázata kell, hogy 

legyen. 
Gábor bácsi, az éjszaka királya, a 
hosszu oldalfegyveres kis éjjeli őr 
tempósan indul körutjára. Nagyot 
ásit és elindul lefeléé a Dóm- 
térre. A hatalmas Dóm fehér vilá- 
gitásban impozánsan hat az éj- 
szakában. Ezen a téren ját- 
szódtak le Temesvár történetének 
legnevezetesebb epizódjai. Az egy- 
kori várudvaron Szolimán janicsár- 
jai, Szavojai Jenő gránátosai, 
Merczy gróf copfos beamterei és 
a táblabiróvilág sujtásos hajdui pá- 
váskodtak parádés alkalmakkor. Az- 
után nagykereskedők telepedtek meg 
a Dom-téren. Csomó nagy üzlet hir- 
dette a Klein- Wien fénykorát, me- 
lyek közül ma máv csak a 126 éves 
Weisz Sándor fiai maradt meg. 

A háboru utáni évek felépi- 
tették a Belváros fényes üz- 

letnegyedét, amely ma csak- 
nem olyan kihalt, mint az 

egykori temesvári pafricius- 
házak tere. 

Mindenütt pusztulás, csend. El. 
mulás uralja a temesvári éjszakát, 
ahol pár év előtt világvárosi forga- 
lom volt. Az idők rosszabbodása 
elsöpörte az éjszaka alakjait. A te- 

mesvári éjszaka levizsgázott. Hü 
képe a puritán kisvárosnak, amely 

Temesvár tulajdonképeni karak- 
tere volt. Mert prüd kisváros ez, csak 

az arany csinált belőle ideig óráig 
nagyvárost. De az első fuvallat le- 
vitte róla ezt a vékony mázt. De 

kár, hogy levitte. 
(cs. k. s.) 

Védekeznek a betétesek a ban- 
kokkal szemben. Az erdélyi és 
ókirályságbeli betétesek érdekeik- 
nek a bankokkal szemben való 
megvédésére szervezkedni akarnak 
Ebből a célból ma délelőtt Buka- 
restben országos kongresszust tar- 
tanak, amelyen leszögezik álláspont- 
jukat és megállapitják követelései- 
ket. 

* Dr. Szana röntgen és nőorvos 
külföldről visszatérve ismét rendel 

Temesvár Belváros Bánáti ház. 

- Hatvankét éves gazda tragikus 
halála. Giroda községben halálos 
szerencsétlenség érte Jorga Flo- 

rea hatvankét éves gazdát. Az öreg 

ember a község határában a szénát 
rakta fel a kocsira. Munka közben 

a gazda felmászott a kocsira, hogy 
a rakományt eligazitsa, de hirtelen 
megszédült és lezuhant a szekérről. 

Jorga Florea koponyaalapi törést 
szenvedett és mire a szomszédos föl- 
deken dolgozó gazdák figyelmesek 
lettek a szerencsétlenségre, már ha- 
lott volt. Halálát özvegye és két 
gyermeke gyászolja. 

Uzletem uj helyiségben megnyilt Linoleum és Szőnyegház 
Teljesen ujonnan felszerelt áruraktáram a mai áraknak és nyeknek megfelelően mélyen tisztelt vevőim rendelkezésére 

- Eltünt tizennyolc éves fiatal- 

ember. Bag yin Károly, temesvári 
fiatalember, még julius utolsó nap- 
ján eltávozott szüleinek erzsébetvá- 
rosi Mezősor 18 szám alatti lakásá- 
ból és azóta aggodó hozzátartozói 
nem tudnak róla semmit. Bagyin 
Károly 18 éves, magas, barna fia- 
talember, eltünése napján sárga, ! 
cipő, világos porköpeny és világos 
bőrszegélyü sapkát viselt. Aki tud 
valamit róla, értesitse szüleit. 

* Szeplőit, májfoltjait eltünteti a 
higanymentes Depigmin 
arcviz. Kapható kizárólagosan a 
Mária gyógytárban a Mária szo- 
borral szemben. Utánzatoktól óva- 
kodni. 

- Büntény helyett szivszélhüdés. 
Sztancsófalva község határában hol- 
tan találták It a li cs Blagoe, negy- 
vennyolc éves gazdát. A leletről 
nyomban értesitették a csendőrsé 
get, mert attól tartottak, hogy a 
gazda bünténynek esett áldozatul. A 
vizsgálat azonban megállapitotta, 
hogy a gazda halálát szivszélhüdés 
okozta. Az ügyészség megadta a te- 

A lugosi kereskedelmi kamara uj 
elnőke. A lugosi kereskedelmi és 
iparkamara uj elnökévé a néhány 
hónap előtt meghalt Házi-Barbu 

József helyére Tataru Izidort, a 
karánsebesi Banca Poporala igaz- 
gatóját választották meg. A Házi- 
Barbu József halálával megüresedett 
tagsági helyet a kamara közgyülése 
Novac Koriolán bankcégjegyzővel 
töltötte be. 
an ml uz m 

Háziurak figyelmébe! 

Séfa a femesvári éjszakában, amely ma bápafosan 
csendes, Kibalt, üres és pyomait sem áralja el az 
egykor csillogó, vidám, zepés-dáridós, vagyonokat 

kölfő Temesvárpak 
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Nyilttér 
táz e terejat izültebat etkeztóég 

Tekintetes 
Dr. Kalinovics Milán 

ügyvéd urnak, mint a Temesvár 
Gyárvárosi Szerb Hitközség 

Elnökének 

Timisoara 
Közérdekből felszólitom Önt, 

hogy az alábbiakra nekem 3 napon 
belül a nyilvánosság előtt válaszo 
jon: 
Önt mint hitközségi elnököt 

évi január 31 én tartott egyházkö 
ségi tanácsülésen mintegy 50 taz 
jelenlétében ismételten hazugnak, 
tolvajnak, senkiházinak, csavarg 

litották, hogy mondjon le elnöki 
állásáról, amit On, sajnos, nem tett. 
A biróságnál elégtételt nem kért és 
az egyházi hatóságnál vizsgálatot 
sem kért maga ellen. 
Igaze az, hogy Ön egy a hit- 

község házában lévő kereskedőtő 
mint elnök 30.000 leit fogadott el 
s hogy ezen összeget a hitközség- 
nél nem számolta el? 
IHol lett egy dzlethelyiség átirá- 
sáért elkönyvelve 400.000 lei, amely 
összeget Ön Zés volt elnöktársa, 
Wuits Mladen felvett ? 
Ténye az, hogy On nem adta ki 

mind a mai napig sem a vezetősége 
alatt álló hitközségnél az Ön utasi- 
tására hamisitott jegyzőkönyvet, 
melynek vegyi elemzését a fe- gyelmi bizottság annakidején elren- 
delte s a felettes egyházi hatóságá- 
nak minderről tudomása van? 
Tudvalevő dolog, hogy On mint 

hitközségi elnök még r925-ben az 
itteni püspöki tanács és a legfelső 
egyházi hatóság részéről megdorgá- 
lásban részesült az egyházi ügyek 
rendetlen kezelése miatt s Ön en- 
nek és fentiek dacára bitorolja az 
elnöki méltóságot. 
Tanácsolom Önnek, hogy a most 
Ön ellen folyamatban lévő fegyelmi 
vizsgálat tartama alatt mondjon le 
önszántából saját érdekében, hogy 
a vizsgálat tisztaságát biztositsa, 
amely Önre nézve esetleg felmentő 
lehet ilyen módon. 1 
Amennyiben fentiekre nézve sze- 

mélyét tisztázóan nem válaszol, ugy 
Önt a szerbség tönkretevőjének és 
árulójának bélyegezem és egybena 
büntető feljelentést lopás, hütlen 
kezelés és okirathamisitás cimén 
megteszem. 

Timisoara, 1932. aug. 5. 

Jovan Mutics 
egyházközségi tag a Gyárvárosban 

Tekintse meg a raktáromba 
levő garantált jó és olcsó 

takaréktüzhelyeket. 
Szakszerü kivitel 

Pozmor Vilmos 
III, Kazinczy-utca 23. 
enme 

- Halálra rémült egy kutyától. 
Boanca Mária, ötven esztendős 

falusi parasztasszony az esti órákban 
Oravica környékén gyalog haladt az 

országuton, amikor egy komondor 

megtámadta. Az asszony annyira 
megijedt, hogy szivszélhüdést kapott 

és meghalt. Az előhivott orvos már 

Mozik műsora 
Vasárnap, augusztus 7 

Belvárosi Capitol mozi: Őfensége szórakozik 
(hangos film) 
Forum mozl: Őfelsége a vigéc (hangos 

film) 

Gyárvárosi Apolló mozl: Amerikai tragédia 
(hanges film) 

Hétfő, augusztus 8 
Belvárosi Capito! mozi : Az utolsó éjszaka 

(hangos film). 
Forum mozi: Vége a dalnak (hangos film). 
Gyárvárosi Apollo mozi: Őfensége szóra- 

kozik (hangosfilm) 
metkezési engedélyt. csak a beállott halált állapitotta meg. 

igé- 
áll Telefon 18.95 

POPPER GYULA 
Gyárváros, fnörássy-ut és Koronini-tér sarok 

Telefon 18.27 



asárnap (augusztus 7). Bukarest. 12 óra: 

mán zene. 1 óra: Gramofonzene. 2 óra: 

amofonzene. 6 óra: Román és könnyü zene 

tsenye. 9 óra 45: Énekhangverseny. 10 óra 

A rádiózenekar játéka. Budapest. Evangé- 

us istentisztelet. 1 óra: Egyházi zene és 

e. 7 óra: Felolvasás. 7 óra 30: A Buda- 

sti Szalonzenekar hangversenye. 9 óra: Fel- 

vasás 9 óra 30: Sáray Elemér és cigány- 

nmnekarának hangversenye. 10 óra 30: Sport- 

s Imre előadása az operaház tagjaiból 

akult zenekar hangversenyével. Utána a 

ándits szalónzenekar szórakoztató zenéje. 

Scs. 12 óra 20: Egyházi zene. 1 óra: Ének- 

mngverseny. 1 óra 25. Szórakoztató zene. 3 

. 25. Schrammelzene. 5 óra 30: Fuvola 

marazene. 6 óra 30: Délutáni hangverseny. 

óra 5: Népdalok. 9 óra 40: Énekhangversen
y. 

elarád. 12 óra 30. Gramofonzene. 

t ramofonzene. 2 óra 16: Operettelőadás gra- 

i ofonlemezekkel. 6 óra: Gramofonzene. 7 
óra: 

épdalok. 7 óra 30: Gramofőnzene. 9 
óra 25: 

nekkar hangversenye. 10 óra: Gramofonz
ene. 

Ióra: Ünnepi hangverseny. 1 óra: éjfél
után: 

md ávéházi zene. Langenberg. 6 óra 30: Délut
áni 

angverseny. 12 óra 45: Esti szórakoztató 

ene. Milánó. 6 óra 30: Tánczene. 9 óra ő: 

iramofonzene 10 óra 30: Operarészletek. 

rága. 8 óra: Hangjáték előadása. 9 óra: 

angverseny. 9 óra 365: Fuvószenekar játéka. 

0 őra 35: Dalok. 12 óra 25: Gramofonzene 

ös jazz-band hangversenye. Róma. 7 óra: Tar
- 

ta hangverseny. 10 óra 30. Operarészletek. 

Strassburg. 7 óra: Jazz-band. 8 óra 
30: Zene- 

cari hangverseny 11 óra 15: Katonazene. 

12 őra 30. Jazz-band. Varsó. 7 óra: Délu- 

hangverseny. 8 óra 20: Katonazene 10 

ra: A varsói filharmonikusok hangversenye 

11 óra: Zenekari hangverseny. 12 óra: Tánczene. 

Hétfő (augusztus 8). Bukarest. 1 óra: Gra- 

15: Az államrendőrség zenekarának hangver- / 

senye, közben hirek. 12 óra: Déli harangszó l 

az Egyetemi templomból. 2 óra 5: Smirnov 1 

Szergej orosz balalajkazenekarának hangver- 

senye, közben hirek. 4 óra 45: Árfolyamhirek. 
6 óra: Simko Elemér dr. novellái. 6 óra 46. 
Hirek. 7 óra: Györi Vörös Misi és cigány- 

zenekarának hangversenye. 8 óra: Lambrecht 

Kálmán előadása: Két francia lángelme sorsa: 
8 óra 30: Szalonzenekari hangverseny. 9 óra 

30: Gramofonzene. 10 óra 30: József nádor 

családja. Irta és felolvassa vitéz Somogyvári 

Gyula. 11 óra: A salzburgi ünnepi játékok 

keretében a béci filharmonikusok Mozart sze- 

renádja. Utána hirek, majd Toll Árpád és 
Jancsi cigányzenekarának hangversenye a 

Kovacsevics étteremből Bécs. 1 óra 30: Ze- 
nekari hangverseny. 2 óra 40: Gramofonze- 

ne. 3 óra 10: Gramofonzene. 6 óra: Délutáni 

hangverseny. 7 óra 10: Szórakoztató zene. 9 

40: Esti hangverseny. 11 óra A bécsi filhar- 

monikusok Mozart szerenádja. 12 óra 40. 

Zenekari hangverseny. Belgrád. 1 óra: Gramo- 

fonzene. 2 óra 5: A rádiózenekar hangver- 

senye. 7 óra: Gramofonzene. 8 órat Nemzeti 

dalok. 10 óra: A rádiózenekar hangversenye. 

11 óra 20: Énekhangverseny. 12 óra 10: Gra- 

mofonzene. 12 óra 45: Kévéházi zene. Langen- 

berg. 7 óra : Délutáni hangverseny. 10 óra: 

Zenekari hangverseny. 11 óra: A bécsi fil- 

harmonikusok hangversenyének közvetitése. 12 
óra 30: Szórakoztató zene. Milánó. 9 óra ő. 

Zenekari hangverseny. 9 30: Gramofonzene. 

10 óra: Gramofonzene. 10 óra 30 Szórakoztató 

zene. 12 óra: Esti hangverseny. Prága. 8 óra 

15: Gramotonzene 9 óra: Dalok. 9 óra 25: 

Hegedühangverseny. 11 óra 30: Zongora hang- 

verseny. 12 óra 20: Gramofonzene. Róma. 7 

óra 30: Délutáni hangverseny. 10 óra: Gramo- 

fonzene. 10 óra 45: Vigjáték előadása. 11 óra 

15: Könnyü zene, utána gramofonzene. Strass- 

burg. 7 óra: Zenekari hangverseny. 8 óra 30. 

Gramofonzene. 9 óra 45: Vigopera előadása. 

Varsó. 8 óra 20. Könnyü zene. 10 óra: A 

szevillai borbély cimű opera előadása gramo- 

fonlemezekkel. 12 óra 56: Tánczene. 

A romániai gabonapiac 

buzában van üzlet és valamivel 
lanyhább a silányabb minőségüben. 
Egyik bukaresti maloni jó minőségü 
buzáért vagonba rakva negyven- 

négyezer leit fizetett A silányabb 

minőség mintegy 500 leiel esett 

vagononként. Árpát 21250 leiért, 
zabot 21500 leiért adtak el vagonon- 

ként őszi szállitásra. A kukorica 

ára nem változott, mert nem volt 

számottevő forgalom. A rozs két- 

ezer leiel emelkedett vagononként. 

mofonzene 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: Romá
n 

és könnyü zene. 7 óra 10: Zenekari hangver- 

seny. 8 óra 40: Gramofonzene. 9 óra: Heged
ü 

és zongorahangverseny. 9 óra 40: Szórak
oztató 

zene. 10 óra 16: Tánczene. Budapest. 
11 óra 

Bukarestben 30-31 ezer leit fizettek. 

A tengeri és a dunai kikötőkben 

is két nap óta a gabonapiac felette 

lélénk. Brailába tegnap kilencven- 

t 

kezd ] nyolc, 

élénkebb lenni, főleg a jóminőségüű vagonrakomány gabonanemüű érke- 

Közgazdaság 

Barátságos irányzat és jóval 
nagyobb kötések jellemzik a 

gabonapiac forgalmát 
Konstancába pedig kétszáz 

zett. Ez mind ekszportra szánt áru 

és behajózása máris megkezdődött. 

Az ekszport tekintetében általában 

kedvező hirek jöttek. Az árpa kivi- 

tele élénkebb lendületet vett. A 

földmüvelésügyi miniszterium élénk 

tárgyalásokat folytat az ekszport- 

őrökkel, hogy a hátralékos prémium 

ügyét dülőre vigyék. Tegnap a 

miniszterium azt a javaslatot tette, 

hogy a még hátralevő hetven mil- 

ló leiből engedjenek el 25 százalé 

kot, mire az ekszportőrök hétfőig 

kértek haladékot a válaszadásra. 

Temesvárott a piac tegnap ugyan- 

csak élénkebb volt. Az irányzat 

7. OLDAL 
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barátságos. Nagyobb kötések vol- 

tak, regáti kéz ajánlott a piacon 

és a sok árut vettek át. A malmok 

még tartózkodnak a vételtől re- 

mélve, hogy az árak esni fognak. 

A következő árakon kötöttek a 

temesvári piacon üzleteket: óbuza 

460, ujbuza minőség szerint 380- 
400 lei, tengeri 230, zab 220, árpa 

200, repce 530-550, lencse 550 lei 

száz kilónként. 

Módositják a román-osztrák meg- 

állapodást. A román-osztrák kom- 

penzációs megállapodás illuzóriussá 

lett. Az osztrák nemzeti bank ugyanis 

csak a régi követeléseknek az uj 

román buzaszállitásokra való fel- 

használásába egyezett bele. A Banca 

Nationala ehhez nem járult hozzá és 

ez szükségessé teszi a szerződés mó- 

dositását. 

A kávéházak zárórája. A belügy- 

miniszter a vendégiparosok kérel- 

mére - mint ismeretes - hozzájá- 

rult ahhoz, hogy az előretolt időszá- 

mitás miatt nyáron a vendéglők és 

kávéházak záróráját egy órával meg- 

hosszabbitsák. Egyben elrendelte a 

miniszter a záróra meghosszabbitá- 

sáért fizetendő illetékek ötven szá- 
zalékos leszállitását is. Az erre vo- 
natkozó rendelet azonban még nem 

érkezett meg. 

Szaporitják a vasuti motorkocsi- 

kat. Az államvasutak igazgatósága 

még a tavasszal elhatározta, hogy a 
városok és környékük forgalmának 

élénkitésére motorkocsikat járat. 
Több ilyen motorkocsijáratot már 
meg is valósitottak. A vasuti vezér- 
igazgatóság Londonban nyolc uj 

motoros kocsit rendelt, amelyek rö- 

videsen már meg is érkeznek. Leg- 

közelebb megállapitják, hogy ezeket 

a motoros kocsikar mely vonalakra 

osztják be. 1 

„ézabadils meg 
a gonosztól / 

A Déli Hirlap eredeti regénye 

Irta: Kisregéczi Bán András 

11. folytatás. 

Az orvos bohém arcán mosolygás 

jelent meg. 

Trudom én ezt, gyermekem. 

Csak azért ijesztettem magára a kór 

házzal, hogy ezzel a kis ijedelemmel 

teljesen meggyógyitsam. Minden ve- 

szély nélkül felkelhet és minden or- 

vosi asszisztencia nélkül elhagyhatja 

a hajót. 

A megérkezés reggelén Tenkei Éva 

is idejében talpon volt A várakozás 

feszültsége és a nagy ismeretlenség, 

a tájékozatlanság, amely a kivándorló- 

kat a kikötés előtt hatalmába keriti, 

őt sem kímélte meg. 

A sürgős nekikészülödésben telje- 

sen megfeledkezett még Kovács Már- 

tonról is. 

Jóformán meg sem hökkent, ami- 

kor néhány méternyi távolságban 

vács Mártont, amint szintén a kiszál- 

lást várta. 

Az igazság kedvéért le kell szö- 

gezni, hogy a volt népbiztosnak is 

sebb gondja volt most az, hogy 

Tenkei Éva után kutasson a szeme. 

Mikor azonban keresetlenül is meg- 

pillantotta, régi ismerősként kis
sé fe- 

léje biccentette a fejét. 

Tenkei Éva közönyösen forditotta 
el arcát. 

A másik pillanatban már megint 

megpillantotta a többi utas között Ko- 

1 elfeledte Kovács Mártont. 

A ÖGloria gőzös akkor már telje- 

sen odasimult óriási testének hosz- 

szával a molóhoz. 

Horgonyláncok zörögtek. Vezény- 

szavak hangzottak. 
A hajórol karvastag kötelek repül- 

tek a partra. A körakparton álló ki- 

kötöi matrózok elkapták a kötelek 

végét és nagy fürgeséggel a molon 

álló köpillérek köré csavarták azokat. 

Ugyanakkor a molóról rácsapták a 

kis átjáró hidat a hajó peremére. Ez 

a hid képezte az összekötő kapcsot 

a hajó és a szárazfold között. 

Ezzel a kikötés megtörténi. 

A hajó személyzete elállotta a ha- 

jóhidat és ügyelt arra, nehogy az 

utasok közül bármelyik is idő előtt 

elhagyhassa a hajót. 

Ugyanakkor egy csoport egyenu 

hás ember sietett föl a molóról a ha- 

levélvizsgálók. 

Legelőször az amerikai állampol- 

gárokkal végeztek. Azokkal, akik lá- 

togatóban, vagy szórakozni voltak 

odaát Európában és most hazatértek. 

Percek multán ezek boldogan mehe- 

tek keresztül a hajóhidon. A legtőbb- 

jüket már várta a mólon valamely 

türelmetlenül integetett föl a hajóra a 

zsebkendőjével. 

Csak azután került sor a tulajdon- 

képpeni kivándorlókra. Ezeket a rend- 

őrtisztek, a vámbiztosok és utlevél- 

vizsgálók alapos ekzámen alá vették. 

Nagyon lassan ment ez és soká tar- 

tott, amig egy egy utassal végeztek. 

Ezek közül a vizsgálat után sem me- 

hetett mindegyik azonnal partra. So- 

kat közülük, különösen férfiakat, kü- 

lön csoportba tereltek, nevüket beir- 

ták egy jegyzékbe és csak ennyit 

mondtak : 

- Ellis Island! 

Akiknél ez elhangzott, azok szá 

mára még nem volt bizonyos az 

igéret földjének talaja. Azokkal még 

megtörténhetett, hogy Amerika ka 

pujában vissza kell fordulniok, mert 

ez a kapu nem nyilik meg számukra: 

Amint Tenkei Éva ott állott a hajó 

fedélzetén és sorjára várt, egyszerre 

egy névre lett figyelmes. 

= Baikalov Iván, - olvasta a hi- 

vatalnok a jegyzékből. 
- Igen, - volt a válasz. 

Éva látta, amint Kovács Márton elő 

lép. 
A hivatalnok vizsgálta az átvett ut 

- Rendben van, - jelentette ki 

a hivatalnok. 
Kisvártatva hozzátette: 
- Várja Mister Tenkei 

Chikágóból. 

Éva visszakapta iratait és egy kéz- 

intéssel jelezték neki, hogy utja sza- 

bad és akadálytalanul léphet Amerika 

földjére. Tétován indult meg, ment 

aki a bizonytalanságba megy. 

Már a hajóhidra tette a lábát, 

amikor az a hivatalnok, aki az imént 

az utlevelét és iratait nézte, halkan 

odaszólt valamit egy másik társának. 

Ez a hajóhid mellé lépett és a par- 

ton várakozok ftelé kiáltott: 
- Mister Tenkei Gábriell! 

Éva néhány lépéssel elhagyta a 

hajóhidat és aztán egyszerre csak lába 

alatt érezte az amerikai földet. 

Gábor 

jóra. Rendőrtisztek, vámbiztosok, ut- ! 

hozzátartozójuk, ki a vizsgálat alatt 

levelet. 
- Oroszországból jön? 

- Igen. 

- Utazásának célia? 

- Kereskedelmi megbizás. 

A üsztviselő lapozott a kezében 

levő iratokban és aztán kihirdette dön- 

tését: 

- Ellis-Island. 
Tenkei Éva, aki életében soha sen- 

kinek nem kivánt rosszat, se kelle- 

metlent, most ez egyszer mégis némi 
örömet érzett. 
Ez a döntés azt jelentette, hogy 

nem kell Kovács Mártonnal együtt el 

hagynia a hajót és igy megszabadul 

tőle, mert mire az elhagyhatja Ellis- 

Islandot, addig ő már messze jár. 

Az utasok igazoltatása tovább folyt. 

Aztán rákerült a sor Évára is. 

- Miss Tenkei Éva, - hallotta a 
maga nevét. 

Közelebb lépett és átnyujtotta ut- 

levelét. 

Ugyanakkor szálas, magas férfi ál- 

lott meg előtte. 

Tenkei Éva? - kérdezte ame- 

rikaias hangsulyozással, amely a to- 

vábbi beszébe során még inkább ki- 

érződött. 

- Igen, - válaszolta Éva. 

Tudta, hogy a nagybátyja ált előtte. 

Apjának idősebb fivére. Azonban 

akárhogy is nézte, nem tudott arcá- 

ban semmi rokoni vonást felfedezni. 

A hatalmas férfi gyengéden meg- 

ölelte és szivélyes hangon szólt: 

Isten hozott, Éva. Gyermekko- 

rodban nagyon ragaszkodtál hozzám. 

Szeretném, ha jól éreznéd magad 

nálam és óhajtanám, ha elvesztett apád 

helyett apádat látnád bennem. 
Éva szemében könny jelent meg 

apjának emlitésére. Elfogódott han- 

gon válaszolt: 
A Gábor bácsin kivül senkim nin- 

csen a világon. 
(Folyt. köv l 



i Apróhirdetések 

Házassá 
Meguősülne 

apa 47 éves, két Ha 22-24 éves, 
felsőbb iskolát végeztek. Mindhár- 
man ipari vállalkozók, némi hozo- 
mányra reflektálnak. Leveleket „Vi- 
rágos kert: jeligére a kiadóba 
kérek. (1038) 

Házasodnék 
Csinos, pénzes nőt feleségül keresek. 
Cim: Zenó, Brasov, Cafe Coroana. 

(1009) 

Alkalmazás 
Mindenes szobleány 

ki a főzéshez is ért, - csakis éves 
bizonyitvanyokkal augusztus 
15-ére felvétetik. - Cim a kiadó- 
ban. (1326) 

Rikkancsok 
fix fizetéssel felvétetnek. Jelentkezni 
a lap kiadóhivatalában d. u. 4-5-ig. 
Szt. György-tér 4. 

Elsőrangu francia munkaerőt 
keresek női szalonba az őszi szezonra, 
ki a vezetést is vállalja. - Cimeket 
„Gyorspontos" jeligére a kiadóba 
kérek. (1035) 

Modell asztalost 
önállóan dolgozót felveszünk. Fried- 
rich Testvérek Temesvár, IV. Pálya- 
sor. (1028) 

2 inas 
azonnalra felvétetik, ugyanott üzem- 
képes kerékpár megvételre keres- 
tetik. Bádogos-mühely, Holló u. 55. 

(1019) 

Gombkötő 
munkásnőket keresek. Érdeklődni 
lehet: Rudas, bőrdiszmüű és kézi. 
munkaüzlet, Gyárváros, Nenadovics- 
ház. (1043) 

Állást keres 
Apolónőnek 

ajanlikozik azonnalra középkoru öz- 
vegy nő hosszu bizonyitványokkal. 
Vidékre is megy. II. ker. Három- 
király-u. 20. Illéséknél. (859) 

Házmesteri állást 
keresek. Cim a kiadóban, (1327) 

Adás-véltel 
Eladó 

szép világos komplett háló ágy- 
nemüvel és konyhaberendezés eset- 
leg edénnyel együtt. - Belváros, 
nyani u, 7. I. em. Érd. d. u. 5-ig. 

(1031) 
Modern családi ház 

uj épület 2-3 szobás, összes mellék- 
helyiségekkel azonnal eladó. II. Ma- 
gyar-u, 61/b. (1030) 

Kutyakedvelők! 
Eladó 4 darab hat hetes német drót- 
szörű tacskó,. - Pedigrés I. - 
Waltrich fodrász, Kossuth-tér r1. 

(1033) 
Olcsón eladó 

kifogástalan angol diófaháló, garan- 
tált féregmentes, márvány mozsdó- 
val. II,, Coronini-tér 6. I. em. ajtó 4. 

(1012) 

54 hold föld 
bérbe, vagy felébe eladó. Tejgazda- 
ságnak alkalmas. Temesvár, III. ker. 
Vörösmarty-utcai leányiskola (1004) 

Autótaxi 
joggal együtt eladó. IV. Bem-u. rr. 
földszint balra. Ugyanott egy- egy 
belvárosi háztelek (bekeritett) eladó. 

1932 AUGUSZT 
ug 

Literes üvegek 
eladók. Mühle Vilmos-u. 1. I. 

Uss. 

Jókarban levő bunda 
magas alakra kerestetik. A jánlatokat árral, minőséggel a kiadóba. (1or3) 

12 hold föld 
(1034) 

Farkaskutyát 

378 hónaposat megvételre keresek. 
Mehala, Weisztelep, Str. Alex. 
Laposneanu ó. (1039) 

Eladó 
faragómotorok petroleumhajtással, jó 
állapotban olcsóan, - készpénzért. 
Todor, Csillag-u. 40 sz. (1040) 

es 

A fenti 

Egyévi atlevél! 

időközben minden 
szerinti időpontban utazhat Temesvárról Aradon át 
Budapestre és vissza. A három hónapig ér- 
vényes utlevelet, az oda és vissza érvényes vasuti 
jegyet, az olcsó utazásra és számos kedvezményre 
jogositó igazolványt mi szerezzük be. 

III. oszt. gyorsvonat oda és vissza 

zerezzük atlevelét 
a budapesti Szent István héten rendezendő sport- 

és egyéb ünnepségekre való 

kedvezményes utazáshoz 

Elutazás aug. 13. -aug. 19 ig bármikor 
Visszautazás aug. 20. -aug. 23-ig barmikor 

(utlevéllel és igazolvánnyal) 

a különbözet. 

jelentkező 

Nem tfársas atazás! 

Ofólagos vizam 2.20 pengőért! 

tetszése 

1800 lei 
Jelentkezéskor kilencszáz lei fizetendő, az ut- 
levél, vasuti jegy és igazolvány átvétekor pedig 

Jelentkezés kizárólag 

a Dóli Hirlap kiadóhivatalában 
Temesvár, Szentgyörgy-tér 4 

60 leiért 

HIRDETJÜK KIADÓ LAKÁSÁT! 
A hirdetés dija előre fizetendő 

egész hétig 

Bulorozott szoba 
(külön bejárattal) 

aug. 15-re, szept. 1-re. 

Erzsébetváros, Holló-u. 44. 

Garcon lakás modern 

szobás 
(ürdőszobával) 

augusztus I-re 

Józsefváros, Gorove-u. 3. 

1 szoba-konyha 

mellékhelyiségekkel 

Józsefváros, Zrinyiu. 15. 
(parkirozott udvarban) 

Rókák 
selyemre dolgozva 550 - 650- és 
750"-. Gőrénynyakravalók két állat- 
ból dolgozva 450-. Valódi perzsa- 
prémek 900 - leitől kezdve. Divatos 
bőrök őveknek és divatos fehér 
táskáknak, Grossmann r. t., Gyár- 
város a szerb templom mellett. (272) 

A legközelebbi 

temesvári országos 
vásár 

augusztus hó II és 12.én 
lesz megtartva. 

1 szobás utcai 

azonnal 

Gyárváros, Uri-utca 14. 

Erzsébetváros, Tirol-u. 64. 
(Vizvezetékkel). 

2 szoba-konyha 

azonnal 

Gyárváros, Buziási-ut 7. 

szobás utcai 
modern 

(fürdőszobával) 

Közelebbit: Temesvári 
bank. 

Belváros, Szt. György-tér. 

szobás modern 
(fürdőszobával) 

szeptember 1-re 

1 Erzsébetváros, Dörner, Str. 

szeptember I-re 

Bővebbet: Gyárváros, Sör- 
ház-utca 6. 

a szobás utcai 

nov. 1-re, esetleg előbb 

Erzsébetváros, Josika-u. 20 
(Str. Virgil Onitiu). 

szobás modern 
uatcai 

(fürdőszobával) 

azounal, esetleg nov. 1-re 

Belyáros, Szt. György-tér. 
Közelebbit: Temesvári 
bank. 

Gyárváros, Tigris utca 11. 

Feldiora 1. ety 

szoba, Józsefváros, Begajobbsor 
előszoba 13/15. Közelebbit: Müű- 

malom portásnál. 

Belváros, Szt. György-tér. 
Közelebbit: Temesvári 
bank. 

szoba 
(kerti villalakás) . 

fürdőszobával Mühely- vagy 

azonnal A . 

Gyárváros, Bulv. Diacono- garázshelyiség 
vici Loga 4/40. 

Belváros, Hunyadi-u. 10. 
Közelebbit: Szerb, hitk. 
Dóm-tér. 

Hirdesse kiadó 
szobás atcai 
(mellékhelyiségekkel) 

szeptember I-re 

Józsefváros, Bonnáz-u. 10. 
(Templom mellett). 

Városi tfanács 

szobás 
mellékhelyiségekkel 

azonnal 

Jőzsefváros, Begajobbsor 3 
(frissen festve). 

lakását e rovat- 

vár közelében eladó, vagy bérbeadó, 
Erdei János, Ujmosnica 

Fiüszerberendezés 

elegáns, fióküzlet feloszlatás miatt 
olcsón eladó. Löwy J. füszerkeresk, 
Belváros, Erőd-utca 3. (948) 

Jól menő kifőzde 
forgalmas helyen eladó. Cim a ki- 
adóhivatalban. (1021) 

Családi házat 
keresek lehetőleg Első Temesvári 
Takarékpénztár, avagy Albina-bank 
teherrel. Ajánlatot ,Vidéki jeligére 
a kiadóhivatalba kérek. (1024) 

Keresek sürgős megvételre 
egy kisebb bérházat Temesvár bár- 
mely részén. Ajánlatot „Biztos vevőt 
jelige alatt a kiadóhivatalba kérek 

Sirkövek 

Józsefváros, Bonnáz és Kossuth- utca 
sarok. (1270 

Lakás 
Kellemes családi otthont 

talál 2. hivatalnoknó vagy diaák- 
tkisasszony saját házában lakó uri- 
nőnél mérsékelt dijazás mellett. Cim 
a kiadóban. (1037) 

Háromszobás lakást, 
lehetőleg családi házat, novemberre 
keresek. Ajánlatok bérmegjelöléssel, 
Állandó lakó jeligére a kiadóba. 

(1042) 
Modern és félmodern 

két és haromszobas lakások ujonnan 
festve, azonnalra és november I-re 
olcsón kaphatók. Érdeklődések 
Józsefváros, Begajobbsor 5 és Pálya- 
udvar-ut 4, a házmesternél. (1027) 

2-3 szobás 
lakást, barátságos tágast, villamos 
mentén nov. t.-re keresek. Cimeket 
a kiadóba Csendes lakó" jeligére kérek. (i608) 

Különféle 
Megnyilt 

müszerész, lakatos és vizvezetéki 
szerelő mühely 

Elsásser Demeter 
Jenőherceg-u. 5. Galgonház. 

(1007) 

Radió Köhler 

Superheterodynek 
Dynamikus hangszoróval 

(Owin, Minerva, Schaub). Eredeti 
gyári kivitelben és árban. 

Villamos zseblámpa elemek 
Telefunken, Helios és Electra. 

Engros Lei o.50 fr. franko csak 

iKöhlernél 
Timisoara, IV. Str. Miron Costin 2. 
Whitehouse-sor, a Szt. Antal patika 
mellett. (1011) 

Üzleti rollokat Styriai 
acéllemezből 

minden nagyságban legolcsóbban 
és legjobb kivitelben készitik. Javi- 
tásokat szakszerüen végzek 

(1041) 

tanyával a medvesi határban Temes- 

(ro14) 
cégtáblák, mérlegek kifogástalan, 
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Dancsó Károly, mülakatos 
(889) Tvár Józsefváros Bem-utca 24. 

ban Eberling Gyula 
a legolcsóbban vállal szerelő- és 
lakatos munkát Arany János utca és 
Begabalsor sarok műhelyében. (1379) 


